


MATERIAIS 

 6 pedaços de arame limpador de cachimbos ou arame de metal fino maleável

 Olhos de segurança de 8 mm

 Agulhas de crochê de 3,5 mm e 3,75 mm

 Marcador de pontos

 Agulha para tapeçaria

 Fibra siliconada

 Linha para bordar preta e vermelha

 1 miçanga dourada de 6/0

 Agulha e linha dourada para costurar

 Tesoura

 Feltro dourado

 Cola quente (opcional)

 Linha de sua preferência compatível com a agulha de 3,5 mm, nas cores: off white (pele),

vermelho, dourado, azul royal, amarelo claro.

ABREVIATURAS 

Pb – ponto baixo 

Mpa – meio ponto alto 

Pa – ponto alto 

Pad – ponto alto duplo 

Dim – diminuição 

Aum – aumento 

Pbx – ponto baixissimo 

Corr – correntinha 

Am – anel mágico 

NOTAS E DICAS 

 A boneca e as roupas são feitas em voltas continuas, a não ser que seja pedido outro

modo. Coloque o marcador de pontos para indicar todo inicio de cada volta.

 Faça ponto firmes.

 Encha a boneca firmemente ao longo do trabalho. Como seu trabalho tem pequenas áreas

no corpo da boneca, torna-se difícil de encher, sempre volte atrás para certificar-se de ter

enchido firmemente cada espacinho.

 Enquanto trabalha o corpo da boneca, você pode esconder as sobras de linha dentro do

corpo.



CABEÇA E CORPO 

Crie uma forma simples com os arames de limpar cachimbo para o corpo da boneca. Esse 

passo é essencial para que a boneca seja capaz de ficar em pé sozinha. Tenha certeza de 

enrolar o arame em volta do pescoço várias vezes para garantir que está realmente resistente. 

A forma se ajusta facilmente enquanto você trabalha a boneca, mesmo que os comprimentos 

não combinem. Se o arame de cachimbo é muito curto, somente prenda outro arame na 

ponta, torcendo os dois juntos para estendê-lo e se for muito longo, somente dobre ele dentro 

da boneca. 

A cabeça mede 5,70 cm de diâmetro, o torso mede 10 cm. Os braços medem 12,5 cm de 

comprimento. Enrole o arame de cachimbo em volta do meio do pescoço varias vezes. Coloque 

as pernas cerca de 1,5 cm acima da parte de baixo do torso e torça o torso. As pernas tem 15 cm 

de comprimento. Os pés tem 2 cm de comprimento. Dobre as pontas das mãos e dos pés para 

que a ponta do limpador de cachimbo não cutuque. Dobre a parte que sobra do torso, para cima. 

Torça um arame adicional em volta dos braços caso queira eles mais fortes. 



Começando a partir do topo da cabeça da boneca, com a agulha 3,5 mm e a cor off white. 

1 – 6pb no am (6) 

2 – 6aum (12) 

3 – (1pb, 1aum) x6 (18) 

4 - (2pb, 1aum) x6 (24) 

5 - (3pb, 1aum) x6 (30) 

6 - (4pb, 1aum) x6 (36) 

7 até 13 – 36pb 

14 – (4pb, 1dim) x6 (30) 

Coloque a cabeça ao redor do molde de arame com o ponto atual para trás. Continue trabalhando 

em volta do arame enquanto você continua a trabalhar o corpo da boneca. 

15 – (3pb, 1dim) x6 (24) 

16 – (2pb, 1dim) x6 (18) 

17 – (1pb, 1dim) x6 (12) 

Se você for usar olhos de segurança, posicione-os neste ponto. 

Use o molde de arame como seu guia para colocar os olhos no 

centro. Seu ponto atual deverá estar no meio da parte de trás da 

cabeça. Eu coloquei os olhos 8 voltas acima da volta inferior com 

5 pts entre cada olho. Coloque enchimento na cabeça, bem 

firme. 



18 – 6dim (6) 

19 e 20 – 6pb 

Troque para a cor vermelha 

21 – 6pb 

22 – (certifique-se que os aumentos estão no lugar dos ombros) trabalhe essa volta pegando as 

alças de trás dos pontos: 2pb, 1aum, 2pb, 1aum (8) 

23 – 8aum (16) 

24 – 16 aum (32) 

25 – (certifique-se que os aumentos estão no lugar dos ombros), 14pb, 1aum, 14pb, 1aum (36) 

Troque para a linha dourada 

26 – 14pb, 4aum, 14pb, 4aum (44) 

27 – 14pb, pule 8 pts do braço, 14pb, pule 8 pts do outro braço. Comece a próxima volta com o 

primeiro pt desta volta. (28) 

Troque para a cor azul royal 

28 – 28pb 

29 – 1dim, 10pb, 2dim, 10pb, 1dim (24) 

30 – (2pb, 1dim) x6 (18) 

31 até 36 – 18pb 

37 – (certifique-se que os aumentos estão na parte dos quadris), 1pb, 1aum, 8pb, 1aum, 7pb (20) 



38 – 1pb, 2aum, 8pb, 2aum, 7pb (24) 

39 – (5pb, 1aum) x4 (28) 

40 até 42 – 28pb 

PERNA ESQUERDA 

43 – 11pb, pule 14 pts (para a outra perna), 3pb (14) 

44 – 14pb 

45 – 4pb, 1dim, 8pb (13) 

46 – 3pb, 1dim, 8pb (12) 

47 até 52 – 12pb 

53 – 5pb, 1dim, 7pb (11) 

54 – 4pb, 1dim, 5pb (10) 

55 – 1dim, 3pb, 1dim, 3pb (8) 

56 – 1aum, 7pb (9) 

57 até 62 – 9pb 

Troque para a cor vermelha 

63 – 1pb, 1dim, 6pb (8) 

64 – 8pb pegando as alças de trás dos pontos 

65 até 70 – 8pb 



71 – 1pb, 2aum, 1pb, 4pbx (10) 

Faça o pbx solto assim você será capaz de inserir a sua agulha neles na próxima volta 

72 – 1pb, 4mpa, 1pb, 4pbx (10) 

73 – 1pb, 4mpa, 1pb, 4pbx (10) 

74 – 1dim, 3pb, 1dim, 3pb (8) 

75 – 8pb 

76 – 1dim, 2pb, 1dim, 2pb (6) 

1pbx no próximo ponto. Arremate, deixe linha para coloca na agulha de tapeçaria e fechar os seis 

pontos restantes. Corte e esconda a linha. 

PERNA DIREITA 

Com a agulha 3,5 mm e a cor azul royal, faça um nó corrediço e pegue o ponto localizado no 

centro da parte da frente para a perna direita (terceiro pt á esquerda do centro) 

1 – continue em volta dos 14pts para a perna direita (14) 

2 – 14pb 

3 – 4pb, 1dim, 8pb (13) 

4 – 3pb, 1dim, 8pb (12) 

5 até 10 – 12pb 

11 – 3pb, 1dim, 7pb (11) 

12 – 4pb, 1dim, 5pb (10) 

13 – 3pb, 1dim, 3pb, 1dim (8) 



14 – 1aum, 7pb (9) 

15 até 20 – 9pb 

Troque para vermelho 

21 – 1pb, 1dim, 6pb (8) 

22 – 8pb pegando as alças de trás dos pontos (8) 

23 até 28 – 8pb 

29 – 4pbx, 1pb, 2aum, 1pb (10) 

30 – 4pbx, 1pb, 4mpa, 1pb (10) 

31 – 4pbx, 1pb,4mpa,1pb (10) 

32 – 1dim, 3pb, 1dim, 3pb (8) 

33 – 8pb 

34 – 1dim, 2pb, 1dim, 2pb (6) 

1pbx no próximo pt. Arremate deixe linha e coloque na agulha de tapeçaria e costure os 6 pontos 

restantes. Corte e esconda a linha 

ACABAMENTO DAS BOTAS 

com a agulha 3,5 mm e linha vermelha, faça um nó corrediço e trabalhe no lado oposto de onde 

as pernas foram feitas, pegue uma alça da volta 22 (no lado de trás da perna) 

1 – (1pb, 1aum) repita até o final da volta (12) 

2 e 3 – 12pb 

1pbx no próximo pt. Arremate, corte e esconda a linha. 

Repita o mesmo processo para a outra perna. 



COLARINHO 

com a agulha 3,75 mm faça um nó corrediço e coloque a agulha nas 2 alças dos pontos centrais 

da volta 22 do corpo. Trabalhando na direção oposta do corpo, pegue o ponto no centro à 

esquerda. 

1 – 6pb 

Não junte. Deixe uma pequena abertura no centro. Arremate, corte e esconda a linha. 

BRAÇO DIREITO 

com a agulha de 3,5 mm e a linha dourada, faça um nó corrediço e pegue o pt localizado embaixo 

do braço. 

1 – 8pb 

Troque para azul royal 

2 até 7 – 8pb 



8 – 1pb,1dim, 5pb (7) 

9 até 13 – 7pb 

Troque para vermelho 

14 – 7pb 

15 – 7pb pegando as alças de trás dos pontos (7) 

16 – 7pb 

17 – 3pb, 1dim, 2pb (6) 

MÃO DIREITA 

1 – 1aum, 2pb,1aum, 2pb (8) 

2 – 4pb, 3corr,1pbx na segunda corr da agulha e 1pbx no mesmo de onde você começou a corr 

(polegar), 4pb 

3 – 4pb, pule a corr do polegar da volta anterior. 4pb (8) 

4 – 8pb 

5 – 4dim (4) 

Arremate, deixe linha coloque na agulha de tapeçaria e costure os 4 pontos restantes. Corte e 

esconda a linha. 

MÃO ESQUERDA 

Com a agulha 3,5 mm e a linha dourada, faça um nó corrediço e pegue o ponto localizado 

embaixo do braço 



1 – 2pb,1aum, 2pb,1aum (8) 

2 – 1pb, 3corr, 1pbx na segunda corr da agulha e 1pbx no mesmo pt onde você começou a corr 

(polegar), 7pb  

3 – 1pb, pule a corr do polegar da volta anterior, 7pb (8) 

4 – 8pb 

5 – 4dim (4) 

Arremate, deixe linha e coloque na agulha de tapeçaria e costure os 4 pontos restantes. Corte e 

esconda a linha. 

PUNHO DA LUVA 

com a agulha de 3,5 mm e linha vermelha, faça um nó corrediço e trabalhando na direção oposta 

que o braço foi feito, pegue uma das alças da volta 15 do braço (no lado de trás do braço) 

1 – (1pb, 1aum) repita até o final da volta terminando com 1pb (11) 

1pbx no próximo pt. Arremate, corte e esconda a linha. 

Repita no outro braço. 

FAIXA DA CINTURA 

com a agulha de 3,75 mm e linha vermelha faça: 

22corr feche para formar um anel. 

1 – pb, 3mpa, 12pa, 3mpa, 2pb (22) 

2 – 2pb, 3mpa, 12pa, 3mpa, 2pb (22) 



9corr, 1pbx na segunda corr da agulha, 7pb, 1pbx no ponto inicial, 7corr, 1pbx no segundo ponto 

da agulham 5pb. 

Arremate, costure na cintura da boneca, corte e 

esconda a linha 

CABELO 

TOPO DA CABEÇA 

Com a agulha de 3,75 mm e linha amarelo claro 

1 – 6pb no am (6) 

2 – 6aum (12) 

3 – (1pb, 1aum) x6 (18) 

4 - (2pb, 1aum) x6 (24) 

5 - (3pb, 1aum) x6 (30) 

6 - (4pb, 1aum) x6 (36) 

7 até 9 – 36pb 

1pbx no próximo pt, arremate deixe linha para costurar, posicione na cabeça n linha do cabelo e 

costure. 

CACHOS 

Com a agulha de 3,75 mm e linha amarelo claro 

1 - 17corr, 1aum na segunda corr da agulha, 2pb, 1aum, 12pb, 1pbx no ponto de inicio, pbx por 

todas as 10 corr originais. Repita esta volta até obter 9 tiras de cachos. Desça trabalhando no 

lado oposto das corr, 1pbx no próximo pt e repita a volta 1 até obter 3 tiras de cachos (no lado 

oposto da corr original). 

Agora, porque você costurou a peruca no centro da parte, nos iremos começar a fazer a tira um 

pouco mais longa, 1pbx no próximo pt e faça a volta 2 

2 – 22corr, 1aum na segunda corr da agulha, 2pb, 1aum, 17pb, 1pbx no ponto inicial., pbx na 

próxima corr e repita esse processo mais duas vezes (pbx no próximo pt e faça a volta 2) 

Pbx na próxima corr e faça a volta 3 

3 – 37corr, 1pb na segunda corr da agulha, 2pb, 1aum, 22pb, pbx no ponto inicial. 

Repita mais duas vezes (pbx no próxima corr e faça a volta 3). Arremate. Você deverá ter um total 

de 18 cachos. Coloque a peruca na cabeça da boneca de modo que a peça esteja de lado e os 

fios pareçam pendurados de ambos os lados. costurar a peça na cabeça. 



Costure cada tira na beirada do topo da peruca para segurar os cabelos. 

DETALHES 

ESTRELA 

Corte uma estrela de oito pontas de feltro dourado medindo cerca de 2,5x2,5 cm, costure ou cole 

no meio do peito. 

DETALHE DA FAIXA 

Corte um pequeno circulo de feltro dourado medindo cerca de 1cm de diâmetro. Costure ou cole 

na faixa, borde o meio do circulo com a linha dourada. 

CÍLIOS 

com linha de bordar preta, faça cílios 

Com fio preto borde sobrancelhas. 

NARIZ 

Com linha off white, borde o nariz. Enrole a linha no ponto 3 vezes e 

amarre. 

BOCA 

Com fio de bordar vermelho, borde a boca 

BOCHECHAS 

Coloque blush nas bochechas e um pontinho de blush no 

nariz. 


